

探访“国宝”大熊猫



珠海市香洲区第二十一小学
三(2)班 赵憬阅

听说四川是熊猫的“老家”，我一直很期待能到四川游玩，去探望生活在那里的“国宝”。今年寒假，我终于实现了这个愿望，和爸爸妈妈一起来到了四川成都。

这天，我们来到成都大熊猫繁育研究基地参观。一进校园，我们就直奔网红熊猫“花花”的6号别墅。前来一睹“花花”真容的游客真不少！6号别墅外人山人海，游客们都很有秩序地排着队。我怀着期待的心情，等待了一个多小时，终于来到了“花花”生活的小院子。小院子被一片茂密的竹林包围着，竹林中间是一座木头搭建

成的大型攀爬架和滑滑梯，这就是“花花”和妹妹“和叶”的乐园。我迫不及待地奔向观看区，只见“花花”和“和叶”正斜躺在木桩上，悠闲自得地啃着竹子呢！它们吃得十分投入，游客们不断发出惊喜的叫声，但它们依然津津有味地享用着“美食”，丝毫不受影响。我正看得入迷，但观看时间已经到了，我依依不舍地离开了6号别墅，脑子里依然是“花花”憨态可掬的模样。

随后，我们来到了另一片靠山的区域，住在这里的熊猫更多。大多数熊猫都在睡大觉，只有一只熊猫——“小丫头”还精神奕奕、活蹦乱跳。起初，它远远地坐在墙边一动不动，大家以为它是一幅壁画，都

在议论纷纷：“这是真的熊猫吗？”突然，它挪了一下身子。大家发出惊叹：“哦，原来真的是熊猫呀！”这时，它仿佛听到了大家的讨论，想要证明自己确实是“如假包换”的熊猫。它站了起来走向游客们，还拿起了一根粗壮的竹子，往左边挥一下，又往右边挥一下，最后塞进嘴里啃了起来。我大喊起来：“大家快看！是‘功夫熊猫’！”游客们忍不住哈哈大笑，都举起手机拍下这精彩的画面。不一会儿，“小丫头”可能玩累了，又回去变成“壁画”了。

“国宝”熊猫真可爱呀！那天晚上，我做了一个梦，梦见自己成了一名熊猫饲养员，和一大群熊猫在竹林里玩耍嬉戏……

指导老师:罗锦燕



儿童画作



福寿康宁

珠海市香洲区第二小学
一(3)班 刘沐芯

旅行日记



兰州之旅

古人云：“读万卷书，行万里路。”在生活中，我们学习后要有实践，而旅游可以让我们增长知识，可以让我们发现这个世界不同的美，让我们在不同的环境有不同的体会与收获。我喜欢旅游，旅行让生活更美好！

寒假的一天，我和家人回老家甘肃兰州游玩。兰州是一座充满魅力的城市，黄河在这里穿越而过。著名的百年铁桥中山桥素有“天下黄河第一桥”美誉！它横亘在黄河之上不惧惊涛骇浪，记录着这座城市的历史。中山桥的对面就是白塔山，登上白塔山可以看到整个兰州的美景。远处的群山起伏，近处的城市繁华，滔滔黄河

水奔流不息，壮丽极了！夜晚的白塔山和中山桥灯火辉煌，像梦幻中的仙境一样美丽。

我喜欢兰州的繁华和美景，喜欢兰州的美食与人文。这里是一个好地方，欢迎你们来做客！

珠海市金湾区金洲小学
三(1)班 刘艺涵
指导老师:丘文静

勇闯冰雪世界

今年寒假，爸爸妈妈带我去向了向往已久的哈尔滨和长白山玩，我亲眼欣赏了“千里冰封，万里雪飘”的北国风光，亲身经历了“南方小土豆”勇闯大东北的美好旅程。

在哈尔滨的冰雪大世界，我看到了各种各样用冰块雕刻

的建筑。白天，在阳光的照耀下，好似一座纯白的冰雪王国，雄伟壮观；夜晚，在彩灯的折射下，好像走进了五光十色的童话世界。真是太神奇了！

在长白山，我享受了北方孩子玩雪的快乐，体验了冰滑梯、雪地摩托车、滑雪等各种好玩的冰雪项目。印象最深的就是滑雪了，我坐上了神奇的魔毯上山，两只手握紧滑雪杖使劲往后撑，两只脚微微弯曲就勇敢地滑下去了，好像在空中漂移一样，这种感觉实在是太酷了！

这次旅行太棒了！

珠海市香洲区文园小学
一(13)班 王瀚永
指导老师:林伟香



荷下听雨

珠海市香洲区第二小学
一(3)班 黄子晴

梦幻的西江千户苗寨



珠海市金湾区虹晖小学
四(1)班 陈昊扬

放寒假的时候，我和妈妈就迫不及待去贵州游玩了。在贵州旅游的五天里，我们去了荔波小七孔、西江千户苗寨、黄果树瀑布、青岩古镇和民族博物馆，但让我印象最深的还是西江千户苗寨。

那里的房子依山而建，层层叠叠又互不相连。房子的周围还偶尔飘着些雾气，如仙境一般。

那里的吊脚楼是最独特的。以前苗族人发现一个问题：用木头建房子很容易被虫

子咬断，于是他们先用砖头建房子，然后用木板铺在砖头上。如果木板被虫子咬坏，直接换一块就可以了。用这样的方法建房既不会被虫子咬断，也不会失去房子独有的风格。怎么样，他们是不是很聪明？

要说有趣的事情，我第一时间会想到那里的高山流水长桌宴。苗族人示意要往你嘴里夹菜时，你有三次机会用嘴巴抢。但如果你吃不到她给你夹的菜，就算作你失败，每失败一次就要被罚喝一次酒。她们给你喂酒的时候会把碗放在你的嘴边，四个酒壶从高到低的顺

序拿着，然后把第一个酒壶里的酒倒进第二个酒壶里……酒顺着器皿依次流入你的碗里，流进你的嘴里，酒香四溢。

要说当地的美景，还得是寨子的夜景。黑夜里千家万户亮着的灯，如同黑夜里一把把小火苗，温暖了你我的心。寨子里的小路被灯火照亮的时候，好像一条金链子，串联每家每户。

西江千户苗寨虽然比不上上海的繁华，也比不上西湖的美丽，可是就是这么个小寨子，它的景色能让你流连忘返。

指导老师:刘倩



蓝鸚宿紫花藤

珠海市香山学校
一(11)班 严乐洋

指导老师:梁俏莹